

1、我乡镇要开展“垃圾转运集中处理工作”，你作为乡镇工作人员，你如何进行宣传？
(2017年7月11日上午湖北省公务员面试真题-荆州公安)

【主要测查能力】组织管理

【审题】

- (1) 首先需要了解开展这一次宣传活动的目的和意义。
- (2) 其次需要谈一下怎样开展此次活动，可以从事前准备、事中协调和事后总结这三个阶段去进行阐述。

【思路引领】

首先清晰地认识到此次宣传活动的重要意义	可以结合荆州的“五城同创”去谈目的和意义
其次谈一下此次宣传活动的前期准备工作	阐明此次宣传活动的前期准备工作有哪些，可以从时、地、人、物、财这五大要素入手，重点在于采用的宣传方式有哪些
再次谈一下在宣传过程中可以会遇到的问题 and 要注意的点	阐明在宣传活动中可能会遇到的突发状况以及如何解决，还可以讲明在这次宣传活动中要注意的点。例如村民参与积极性不高、在宣传过程中要注意保护环境等
最后宣传活动结束之后总结经验，扩大宣传效果	把宣传活动中资料和照片进行整理，借助官网以及两微一博扩大宣传效果

【真题解析】

荆州正在加快推进“五城同创”：文明、卫生、环保模范、森林、生态园林。我乡镇开展“垃圾转运集中处理工作”，也是在响应“五城同创”的号召，提高村民的环保意识，养成垃圾回收的良好习惯，努力营造卫生清洁、环境优美、文明和谐的城乡环境。我作为乡镇工作人员，将从以下几个方面进行宣传：

首先，我会向组织过类似宣传活动的老同事请教一下，在宣传工作中有哪些需要注意的点。询问领导此次宣传活动持续的时间以及地点，然后调查一下需要宣传的乡镇目前在垃圾处理方面的现状以及存在的问题，根据存在的问题制定一个详细的计划，尤其是对问题严重的乡镇重点宣传，可以在各个乡镇醒目的位置拉条幅，印制上我们的宣传标语，还可以在各乡镇的宣传栏张贴有关如果进行垃圾处理方面的知识，也可以请各村村干部配合，通过广播的方式向村民进行宣传，或者把村民集中在村委会门前的空地召开一次宣讲会，跟村民讲明每个村的垃圾转运集中点设置在什么问题，如何进行垃圾分类，每天垃圾回收处理的时间等

等。如果条件允许的情况下，还可以租用宣传车，在各乡镇进行巡回宣传和展示。根据拟采用的宣传方式，对需要的物品如条幅，宣传单，宣传册，小礼品等制定一个经费预算供领导审批。考虑到下面的乡镇比较多，可以对工作人员进行分组，每一组负责一个村，并且在活动进行前召开一个参与人员的例会，在会上明确此次活动的目的和意义，在活动中需要注意的地方，以及每个组具体的工作任务等。

其次，在整个宣传活动进行过程中我会对各个小组进行协调控制，及时了解各小组工作进展的情况，对出现的问题及时处理。在宣传活动中有可能会出现村民参与积极性不高或者不配合的情况，我们和村民详细讲解垃圾集中回收处理的意义，并且可以开展一些关于垃圾处理方面的互动游戏，还可以发放一些小礼品提高村民的积极性。此外，在宣传活动过程中还可以通过直播平台或者邀请一些当地的电视台对整个宣传活动进行现场直播，鼓励更多的人参与到我们垃圾集中回收处理中来。并且我们在整个宣传活动中要注意维持好秩序和保护好乡村环境，不影响村民的正常生活和劳作。

最后，在整个宣传活动结束之后，我们可以把宣传活动中的资料和拍摄的照片进行整理，撰写成新闻稿，放在单位的官网或者微信、微博等公众平台上，扩大宣传效果，也为下一次再举办类似的宣传活动提供经验借鉴。

2、村里要进行创业工程，村里要找回那些在外的能人，领导要你调查，请问你调查这些能人什么？（2017年7月12日上午湖北省公务员面试武汉公安面试真题）

【主要测查能力】 微观组织管理能力

【审题】

本题是个微观类组织管理题目。明确就是一个调查活动，并且本题侧重于调查内容，所以一定要多角度的展开，但在答题过程中，我们仍要关注答题的完整性与全面性。背景目的可以稍作阐释，最后要有汇报总结。

【思路引领】

简要表明这次活动的背景和意义	结合党中央提出“大众创业、万众创新”的政策背景，带领村民共同致富。
确定调查的形式	通过线下走访，线上电话交流微信、QQ等网上联系方式或者通过问卷星进行问卷调查。
确定调查内容	结合能人所在城市的特色、能人所从事的行业技能、

	能人是否有返乡意愿及政府能为能人返乡创业提供哪些帮助。
对活动进行总结，结果呈报领导	针对不同调查形式如电话采访、问卷调查都做好记录汇总报告给领导。同时表明在调查过程中会做好宣传表达对吸引能人回乡创业的希望

【真题解析】

自党中央提出“大众创业、万众创新”的政策以来，各地掀起了一股创业热的浪潮，我们村也积极响应这一政策，现在领导派我去调查村里在外创业的能人，希望他们进行回乡创业，不仅可以带领村民共同致富，也是对党中央政策的落实，我会从以下几个方面着手调查。

首先，确定调查的形式。我会去这些能人的家里，或者亲戚家，寻求在外创业的能人的联系方式，寻求合适的时间给他们打电话采访，或者通过微信、QQ等网上联系方式，通过问卷星进行问卷调查。

其次，确定调查内容。第一，了解能人在哪个城市，可以结合那个城市的特色来为村里建设提供帮助。第二，了解能人所具备的技能，他们所从事哪行工作，方不方便回乡创业，将在外学习的技能能否到本村实际，带动村民共同致富。同时也方便对能人进行技能分类，以便后期更好的开展工作。第三，调查这些能人是否有返乡意愿。如果有，需要政府提供什么样的帮助，如果没有，面临的主要困难和原因是什么。第四、调查能人为当地村民创业可以提供什么帮助，比如资金支持、技术指导、管理经验、销售渠道等。

再次，如果是通过电话采访，我会及时的做好记录，保证信息的真实性和可靠性。如果是通过问卷调查，我会做好整理和汇总，最后将调查结果汇报给领导，希望能为领导做决策提供适当的参考。在调查过程中，我会向这些在外创业的能人宣传，我们村为吸引他们回来所提供的优惠政策，同时表达当地政府对其返乡创业的殷切希望。



关注“天津华图”微信公众号：[tjhuatu](https://www.tjhuatu.com)

后台回复“时政”可获取最新时政信息

扫码购买 2018 天津市考面试网课，考题点评+解题思路+热门考题！！
出成绩前仅售 399 元！

华图教育 HUATU.COM

公考面试三十六计

考题点评+解题思路+三套热门考题

仅售：**399** 元

¥399.0

面试三十六计——结构化面试实战演练



长按或扫描二维码